

# DIARIO DE CORDOBA.

DE COMERCIO, INDUSTRIA, ADMINISTRACION, NOTICIAS Y AVISOS.

Núm. 4858.

Suscripcion en Córdoba. Por un mes... 8 rs.  
Por trimestre. 22 rs.  
Fuera de Córdoba. Por un mes... 10 rs.  
Por trimestre. 28 rs.

MARTES 2 DE OCTUBRE DE 1866.

Los Sres. suscritores a este periódico tienen derecho a insertar gratis en sus columnas un anuncio ó comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su exclusivo interés.

AÑO XVII.

## Seccion oficial.

La Gaceta del 29 no contiene disposicion alguna de interés general.

Don Miguel Aparicio y Santos, Juez de primera instancia del distrito de la fecha de esta Ciudad de Córdoba.

Hago saber: como en este Juzgado y ante el infrascripto Escribano y á instancia del procurador don Andrés Lasso de la Vega, en representacion de don José Delgado y Perez, se sigue expediente de apremio para el pago de cierta cantidad de reales que le es en deber don Salvador Perez, en el cual he mandado se saquen á la subasta por el término de ocho dias los bienes muebles siguientes:

Primeramente diez y seis sillas de álamo con asientos de estambre encarnado, á quince reales, 240.—Un sofá de caoba, 300.—Doce cuadros historia de Pio septimo, 144.—Una mesa de álamo tallado, 160.—Un espejo, su luna de mas de tres cuartas, 100.—Seis ojas de cortina de muselina adamascada, 180.—Un esterado nuevo blanco y negro, 60.—Una cómoda de cuatro esjones, 160.—Doce sillas de caoba con asientos de paja, 120.—Una mesa de bufete grande, de llandes, 40.—Una mesa de pie de aguja, 50.—Otra mesa de pino grande, 12.—Dos cuadros de lienzo como de vara y cuarta, uno de Nuestra Señora de la Concepcion y otro de san Pedro y san Pablo, 160.—Nueve idem pequeños, de caoba, con distintas estampas, 45.—Una mesa para comer, de pino, 8.—Otra nueva grande con ala, de pino, 20.—Seis sillas de castaño demediadas, 18.—Una caldera de cobre como de 14 á 15 libras, 60.—Un brasero de azofar con su peleta, 30.—Otro idem de cobre de 4 ó 5 libras, 20.—Cinco docenas de platos de pedernal, 35.—Seis botellas de cristal, 9.—Seis vasos grandes de idem, 18.—Seis fuentes de pedernal, 24.—Un tazón y jarro idem, 14.—Seis jícaras, 3.—Dos bandejas y dos jícaras, 6.—Seis hueveros de idem, 6.—Dos helones, 24.—Dos pares de trevedes, 6.—Tres sartenes, 10.—Cuatro planchas, 16.—Dos almireces de metal, 32.—Un baul grande de cuero, 6.—Una tarima, 10.—Seis sillas de castaño, 18.

Los bienes muebles expresados han sido apreciados de conformidad de las partes; por lo que quien quiera hacer postura á ellos, acuda que se han de rematar en este Juzgado desde las 11 á las 12 de la mañana del dia 11 de octubre próximo; advirtiéndose no se admitirá postura á ellos que no cubra las dos terceras partes de su tasacion. Córdoba veinte y nueve de Septiembre de mil ochocientos sesenta y seis. Miguel Aparicio.—Por mandado de S. S., Francisco de Paula Lopez Ilarduy.

## Seccion de noticias.

### NACIONALES.

Se han recibido noticias del viaje de la parte de nuestra escuadra que salió del puerto del Callao el 10 de mayo con rumbo á Filipinas, y al mando del brigadier Sr. Pezuela.

El primer buque de los que componen esta division que llegó á las islas de la Sociedad ó de Otaiti, fué la «Berenguela», el dia 9 de junio. Esta fragata, á pesar de ser la mas lastimada en el ataque del Callao, hizo la navegacion con rapidez.

Llegó con 204 enfermos, y entre los muchos infelices que habia tenido que sepultar en el mar, se contaron tres de los heridos en aquel sangriento encuentro. En su travesía de treinta dias, lo mismo para los jefes y los oficiales, que para los marineros y soldados; lo mismo para los pocos que quedaban sanos que para los enfermos y aun para los moribundos, no hubo mas alimento que tocino y bacalao rancios, y agua amareada. El arroz, y hasta las medicinas se les habian concluido.

Iguals penalidades afligieron y por algunos dias mas á las tripulaciones de la «Vencedora», del «Marqués de la Victoria» y de otro transporte de vapor que les acompañaba, y que llegaron entre el 11 y el 14 de junio, que fué el dia en que fecho el señor Pezuela su comunicacion al gobierno. Aun no habia llegado la «Numancia», aunque se sabia que estaba proxima; y su tardanza no era de extrañar porque á los buques de hierro se les ensucian los fondos mucho mas pronto que á los de madera; y debiendo aquel gran buque de coraza andar á la vela, porque carece de carbon, se explica perfectamente esa demora.

La llegada de nuestros buques fué allí un acontecimiento. Las autoridades francesas, inmediatamente que se presentó la «Berenguela» y supieron por el brigadier Pezuela el estado de su tripulacion y el de las de los otros buques que la seguian, se apresuraron á habilitar un vasto edificio para los enfermos y á facilitar todos los socorros y víveres frescos que pidió el comandante de las fuerzas. Los que habian sobrevivido á tantas penalidades, encontraron allí pronto remedio á sus males. Nuestros buques no solo repararon allí sus averías, sino que hicieron provision de carbon y de todos los demás artículos para continuar su navegacion á Manila.

Estas son las noticias que resultan de algunas cartas que se han recibido en aquella fecha. Posteriormente han llegado otras que alcanzan hasta el 7 de julio, en cuyo dia todavia continuaban nuestros buques en Otaiti, sin duda por esperar á que se restableciesen los muchos enfermos que allí llevaria mucho despues la «Numancia», y á que se limpiasen tambien los fondos de ese magnífico buque.

Sábase que el 17 debió salir la division para Manila. Cuando la parte de nuestra escuadra, que se alojó del Callao el 10 de mayo, pueda presentarse en Cádiz, podrá nuestra marina nacional vanagloriarse de ser la sola que haya dado el ejemplo de una escuadra de seis buques de guerra dando la vuelta

al mundo por completo, y eso careciendo de muchos artículos indispensables para cualquier navegacion ordinaria.

El comandante general de la escuadra surta en Rio-Janeiro, participa con fecha 7 del actual que la fragata Blanca habia salido el dia anterior para Ferrol, y que en los buques de su mando no ocurría novedad particular.

El gobernador superior civil de las islas Filipinas participa en 5 de agosto último que no ocurría novedad alguna en aquella isla.

Dice un periódico de Valladolid: «El insigne poeta vallisoletano don José Zorrilla se propone en lo sucesivo hacer objeto predilecto de sus nuevos cantos á las ciudades de Burgos y Valladolid, correspondiendo dignamente á las repetidas muestras de cariño que ha recibido y está recibiendo continuamente de sus entusiastas paisanos.

Con este objeto resorre hace dias nuestra capital, se fija con deleite en los sitios que ya ha hecho célebres en sus leyendas, y busca otros donde colocar nuevas escenas que naturalmente han de ser todavía de mas efecto y mas interesantes que las antiguas que lo son tanto.»

La fragata Blanca que salió de Rio-Janeiro en los primeros dias de setiembre, debe hallarse ya muy cerca de España, segun la Epoca.

Su destino es el Ferrol. Se sabe que en los demás buques no ocurría novedad.

Tambien la Numancia completará su atrevida expedicion, siendo el primer barco blindado que haya dado la vuelta al mundo.

### ESTRANJERAS.

Se han recibido en Madrid los partes telegráficos siguientes:

Alejadria, 26.—El rumor de la derrota de los egipcios en Candia es erróneo. Las tropas egipcias estuvieron momentáneamente cortadas por los insurgentes, pero lograron pronto reunirse, perdiendo 150 hombres. Se calculan en 20,000 las tropas egipcias actualmente en Candia.

Berlin, 25.—Las sesiones de la Cámara popular se han aplazado hasta el 12 de noviembre.

Hong-Kong, 7 de agosto.—El gobierno chino se ha librado de la responsabilidad de las persecuciones dirigidas contra los cristianos de Canea, declarando permanecer neutral en caso de represalias.

Paris, 28.—La escuadra francesa ha salido de Biarritz en direccion á Lisboa.

Londres, 27.—El banco ha bajado su descuento á 4 1/2 por 100.

Florenca, 27.—La cuestion financiera relativa á la deuda veneciana está resuelta completa y equitativamente.

Créese que el tratado de paz se firmará el sábado ó el lunes.

Marsella, 27.—El marqués de Moustier ha llegado aquí y ha salido para Biarritz.

Nueva-York, 21.—Mr. de Seward, ministro de Negocios extranjeros, continúa enfermo de gravedad.

Alejadria, 20.—La noticia de que las tropas egipcias habian sido derrotadas en Candia es completamente errónea.

El cuerpo de ejército egipcio, que no esperaba empezasen tan pronto las hostilidades, estaba acantonado en diversos puntos separados; pero tan pronto como llegó á Candia Ismail-bajá, sucesor de Cham-bajá, reunió todas las fuerzas, sufriendo una pérdida de 125 hombres.

Belgrado, 26.—El gobierno serbio ha enviado á la Puerta una Memoria en la que pide sean evacuados Kleinwornik, cerca de Ornya, y el fuerte Elisabeth, cerca de Orsowa.

El príncipe va á Poscharewitz, donde durante diez dias estarán reunidos en un campamento 6,000 milicianos.

Roma, 26.—La emperatriz de Méjico ha llegado hoy aquí, siendo visitada por el cardenal Antonelli.

La legion romana formada en Antives ha partido hoy para Viterbo.

Florenca, 26.—Noticias de Pádua del 25 dicen que ha ido á Venecia una comision presidida por el conde Revel, para recibir el material de las fortalezas.

Berlin, 26.—La «Correspondencia provincial» anuncia que la patente de la toma de posesion de Hannover, Hesse electoral, Nassau y Francfort se publicará en breve. En este documento el rey saluda á las poblaciones de dichos Estados como nuevos ciudadanos de Prusia.

La «Correspondencia provincial» declara que mientras Sajonia no ofrezca ciertas garantías para prevenir la reproduccion de los peligros que en la última guerra han amenazado á Prusia y á Alemania del Norte no se puede esperar la conclusion de la paz.

Berlin, 26.—La Cámara adoptó por unanimidad la proposicion del gobierno de que se suspendan las sesiones hasta el 12 de noviembre.

Los diferentes proyectos de ley aprobados por la Cámara de diputados lo han sido tambien, y unánimemente por la de los señores.

Berlin, 26.—El ministro del Interior ha pedido á la Cámara de diputados que suspenda sus sesiones hasta el 12 de noviembre á fin de preparar en el intervalo nuevos proyectos de ley.

El ministro ha manifestado la satisfaccion del gobierno por el modo con que la Cámara ha acogido sus proyectos de ley.

El gobierno desea que la próxima legislatura sea corta, á fin de que pueda reunirse cuanto antes el Parlamento de Alemania del Norte.

La Cámara ha votado sin debate la suspension de las sesiones.

Stuttgart, 26.—En el discurso de aper-

tura el presidente Mr. Weber aconsejó á la Cámara que se ocupara en la reorganizacion de los asuntos alemanes, de la política sentimental, y tener en cuenta los hechos.

Los diputados Güttingen, Schott, Mittmacht y Weis, protestaron contra esta apreciacion del presidente, con la cual no estaba conforme la mayoría de la Cámara.

Se ha presentado á esta el tratado de paz y un proyecto de ley para el pago de la contribucion de guerra.

La Asociacion popular de Stuttgart ha votado una peticion reclamando que se haga un informe sobre el modo como se ha dirigido la última guerra.

Marsella, 27.—Cartas de Constantinopla del 20 dicen que el comodoro americano salió de aquel puerto para Candia el mismo dia 20, despues de haber obtenido una audiencia del Sultán.

San Petersburgo, 26.—Ha llegado felizmente la princesa Dagmar, haciéndose una acogida entusiasta en Cronstadt y en Peterhof.

La princesa parto para su residencia de Tsarkoe Selo.

La «Patria», periódico de Valparaiso, en un artículo dedicado á la cuestion hispano chilena, dando muestras de laudable imparcialidad, ha hecho grandes elogios del valor y proceder de nuestra escuadra en el ataque del Callao el 2 de mayo.

El Monitor prusiano publica una nueva proclama del rey en que dá gracias á la poblacion berlinesa por los sentimientos que ha manifestado en la recepcion entusiasta que ha hecho á sus generales y á sus tropas.

Dicen de Viena que reina descontento en la capital de Hungría, á consecuencia de haberse sabido que va á ser convocada la Dieta sin previo nombramiento de un ministerio húngaro.

Se asegura que el presidente Johnson ha decidido que Mr. Jefferson Davis será puesto en libertad sin fianza si no es juzgado en el mes de octubre. Tambien se dice que Mr. Davis se ha negado á aceptar la libertad bajo la condicion de tener que abandonar el país.

El Pungolo de Nápoles dice que los insurrectos de Palermo estaban mandados por un coronel garibaldino llamado Benivegna, y por un oficial cuyo nombre es d'Aquisto.

El general Agnolotti ha entregado el mando militar al general Corderona.

Segun los periódicos revolucionarios de Italia, los monjes benedictinos de Palermo estaban comprometidos en la sublevacion, de lo cual dicen se tenian pormenores muy estensos en la legacion inglesa en Milan, á donde las autoridades italianas iban á saber noticias. Así lo cuenta la Gaceta del Popolo.

(396)

Los cabellos del buen Paudrilla se corizaron.

—Venid conmigo, dije, tomando sus pistolas.

Correr al cuarto de la condesa, entrar, hallarla dormida, llamarla en vano, adivinar que era presa de un sueño extraño, y hacer desahuciar el diamante, sin que el adolescente se apercubiera, fué para Paudrilla negocio de un momento.

Luego, ayudado por el joven, trasportó á la condesa sobre el lecho, y poniéndole una pistola en la mano, le dijo:

—Vais á esconderos tras de esa puerta y á esperarme. Si alguien, que no sea Juan ó el comandante, entra, haced fuego.

Y el joven, que jamás habia tocado una pistola, cuyo solo nombre le hacia temblar hacia pocos momentos, se volvió repentinamente heróico, auxiliado por su amor, y tomó el arma con la misma seguridad que si se hubiese tratado de un libro de devocion dado por su padre.

(397)

Entonces Paudrilla, olvidando su edad, corrió al cuarto del comandante, que, aunque débil á causa de su herida, tomó su espada y sus pistolas, y se fué á reunir con el joven; en seguida en dos saltos se plantó en el pabellon del parque, y en tanto que Juan se vestia corrió á llamar á cinco ó seis de los mas antiguos y fieles servidores del Comendador, todos antiguos soldados que descolgaron con placer del armero sus mohosas espadas y sus viejos arcabuces, para socorrer á la sobrina querida de su amo, dispuestos todos á morir por ella.

Decíamos que Bontemps de Saint-Cristol, que se imaginaba que no habia mas que separar las cortinas del lecho para tomar sencillamente á la condesa, y llevarla tranquilamente hasta la silla de postas, retrocedió espantado al ver lo que aquel lecho contenia.

A los cuatro ángulos estaban Paudrilla, Juan, Vertreuil y el joven Carlos, transformados súbitamente en héroes,

(400)

Los cuatro guardianes de la condesa habian permanecido inmóviles y mudos.

—Señores, dijo Paudrilla, no os queda mas recurso que conformaros; la condesa no irá por esta vez á Alemania.

Héctor habia permanecido en medio de la sala, con los brazos cruzados sobre el pecho y la mirada estraviada de un hombre falto de juicio.

—Caballero Bontemps, dijo Paudrilla con el tono imperioso de un general en jefe, puesto que vuestras pistolas son inútiles, tened la bondad de entregármelas.

—¡Oh! con mucho gusto, contestó Bontemps entregándolas; con tal que pueda conservar el cofre.

Y Bontemps las sacó de su bolsillo y miró á los hermanos Maletet.

—Despues de todo, teniendo como tenemos el diamante, poco nos importa llevarnos ó no á la condesa; aun creo que es mas conveniente que nos vayamos los tres á Alemania á comer esas famosas pollas y á beber ese delicioso vino del Rhin.

(393)

Carlos miró con rabia á Bontemps de Saint-Cristol, y envidió su fuerza hercúlea, y su enorme estatura, para poder aplastar á puñetazos á todos aquellos hombres que tan cobardemente conspiraban contra la mujer que amaba.

Por la primera vez de su vida, el cándido adolescente, educado en las mas severas máximas del respeto filial, se atrevió á sacudir el yugo, esclamando con entusiasmo:

—¡Yo la salvaré!

Desde entonces el joven Carlos calló, pero meditó; no trató de defender á la condesa, pero quiso salvarla.

Sin embargo, jamás habia manejado una espada ni disparado una pistola; su padre le habia acostumbrado á mirar las armas como estróticamente peligrosas.

Así es que nuestro nuevo paladin no pensó nunca ni remotamente defender el solo á la condesa; lo primero que se le ocurrió fué avisar á Paudrilla para que ambos reunidos, mas otras personas que el intendente llamase, sirvieran de escudo á la hermosa viuda. 50

Cartas de Berlin dicen que el rey de Prusia va a tomar el título de rey de Prusia y de Westfalia, teniendo en cuenta que Hannover y Cassel formaron parte en otro tiempo del reino de Westfalia. Se va a añadir el color de naranja a los que forman la bandera prusiana, que así se convertirá en una bandera tricolor.

Espérase en Florencia la llegada de Garibaldi, que renuncia a ir a Caprea y quiere asistir a las primeras sesiones del Parlamento para tomar parte en las discusiones del tratado de paz. El día 5 se firmó el decreto ordenando la disolución completa del cuerpo de voluntarios, medida que se ejecutará en Lecco, donde los garibaldinos están concentrados.

Desde el día 26 está en Roma la emperatriz de Méjico, según telegrama que se ha recibido en Madrid.

Dice La Esperanza: «La noticia de la visita del ministro de Estado ruso a Napoleón III en Biarritz, ha sorprendido a la generalidad de los políticos, y nadie acertaba a explicarse satisfactoriamente el suceso, aun cuando todos convienen en que está relacionada con la insurrección de Candia.»

Este ministro es quien ha dicho hace tiempo que en Europa la cuestión de las cuestiones es la cuestión napoleónica.»

Cartas particulares de Vera Cruz dicen que continúa activamente la organización del ejército mejicano. La infantería consta ya de 22 batallones y la artillería de doce baterías, contando cada una seis piezas rayadas; total sesenta y dos piezas. Casi todos los oficiales y sargentos de la artillería son franceses como también el jefe superior de esta arma.

El Morning Herald ha recibido un despacho de Nueva York en que se dice que había salido de San Francisco de California una expedición bajo el mando del general Vega con 8,000 equipos militares completos, y desembarcado en Lopez. Esperábase un ataque en Alamos y en Sonora.

El gobierno prusiano exige la capitulación previa de la plaza fuerte de Koenigstein como condición sine qua non para que el rey de Sajonia vuelva a su reino; y hasta se niega a entrar en negociaciones definitivas acerca de la futura situación de Sajonia en la confederación del Norte.

Conforme a un tratado ajustado entre Prusia y el elector de Hesse, este último recibirá inmediatamente un capital de 600,000 thalers y conservará los tesoros de su familia, como también todas las rentas de sus propiedades.

Dicen de Munich que además del tratado de paz, se va a ajustar en Berlin un tratado de alianza entre Baviera y Prusia que comprenderá una garantía recíproca, caso de amenaza ó ataque exterior. Caso de este nuevo tratado se ajuste, Baviera adoptará como línea política la unión estrecha con Prusia que le ha sido indicada por las Cámaras.

El Times pide que Europa intervenga entre la Puerta y los candiotas insurrectos, sino a nombre de la nacionalidad griega, en nombre al menos de la humanidad reparando en 1830, dejando a esta parte de Grecia dueña de disponer de su suerte y libre de unirse a la madre patria.

De Viena se ha recibido la noticia de

que varios archiduques han redactado y suscrito un documento en que protestan enérgicamente, tanto en nombre del príncipe heredero Rodolfo, todavía menor de edad, como en su propio nombre y en el de sus hijos, contra la exclusión de Austria y de la dinastía de Hapsburgo de Alemania, y se reservan para lo porvenir todos los derechos que corresponden a la casa de Austria en su calidad de primer miembro del imperio alemán y de la más antigua parte integrante de dicho imperio.

Los diarios ingleses afirman positivamente que a Mr. Gladstone, antiguo canciller del Echequer del gabinete Russell, se lo ha conferido la misión de estudiar la Grecia y examinar de cerca los hombres y las cosas, viendo el partido que podría sacar Inglaterra de la creación de un gran reino helénico, y en este caso se enlazaría una hija de la reina Victoria con el rey de Grecia. Así lo dice El Internacional.

La Epoca cree que nunca, en ninguna época, ni aun después del golpe de Estado del 2 de diciembre, la existencia de Bélgica como nación independiente ha estado tan comprometida como lo está hoy después de los últimos acontecimientos que han tenido lugar en el centro de Alemania.

El virey de Egipto va a hacer una importante reforma política en aquel país, cual es darle una Constitución y un Parlamento.

Los diarios de Italia afirman que Inglaterra excita mas ó menos abiertamente a la Grecia a anexionarse la isla de Candia; pero no dicen de donde han adquirido esas noticias.

Gaceta.

Fonda suiza.—El sábado por la mañana uno de los viajeros que paraban en ella, al despedirse y pagar, dió por equivocación una onza de oro en lugar de una moneda de 20 rs., y observado esto al poco rato por el mozo Rafael Rodríguez se apresuró a buscarlo en la estación del ferro-carril entregándole la onza y una caja de plata que se había dejado olvidada. Actos de honradez como el del Rodríguez son muy laudables.

Viage.—Anteanoche llegó a esta capital el Excmo. Sr. D. Martín Belda, diputado a Cortes por esta provincia, el que ha permanecido en esta el día de ayer, debiendo continuar hoy su viage a la corte.

El vigía.—El congreso sanitario se acaba en Constantinople, pero antes que se disuelva—pido la palabra en contra.

Misterio.—Anteayer al medio día una vecina de la calle de San Fernando se vió favorecida por la visita de un hombre que se descolgó por una cuerda desde una ventana de la Fonda de Rizzi. No se sabe la causa de esta aventura de que se han encargado los tribunales.

Escuela de bellas artes.—Ya se halla abierto este utilísimo establecimiento con un gran número de matriculados, lo cual prueba la importancia que tiene y que sin duda irá cada día en aumento.

Regreso.—Ha salido para Madrid nuestro apreciable amigo y colaborador señor Alcalde Valladares. Pronto tal vez se ejecutará en la coronada villa una zarzuela de magia que ha escrito con el título de Los infernos de Loja.

—Biblioteca Provincial.—Desde ayer se halla abierto dicho establecimiento todos los días no festivos desde las diez de la mañana hasta las tres de la tarde.

—Barrios olvidados.—El desnivel que se observa en el piso de la calle del Hornillo hace que se formen grandes lagunas, habiendo sido necesario que los vecinos se valgan de varios medios para evitar inundaciones en sus casas.

—Adios.—Los paseos nocturnos han perdido el pleito. La música ha pasado a las tardes, y no hay que decir que la concurrencia ha dejado los placeres nocturnos.

—Pacheco.—Por la fiscalía de la comisión militar del consejo de guerra permanente de esta capital se cita por edictos a José María Criado Criado, conocido por Pacheco, contra quien se procede ahora por resistencia a una preja de la Guardia civil del cuarto tercio en la línea de Posadas y haber herido con disparo de bala al guardia Juan Lopez Galindo. Se señala para su presentación el cuartel de San Felipe.

—No es mia.—Obra en poder de Rafael Vargas, vecino de esta capital, calle de Palomares, una marrana que el día 26 de setiembre fué aprehendida por dos vigilantes en la puerta del Santo Cristo.

—Para los muertos.—Ya ha sido aprobado el expediente para la construcción de un nuevo cementerio en la villa de Priego.

—Minas.—Se ha cancelado el expediente de registro titulado Diana, término de Villaharta.

—¿Porqué?—El Congreso sanitario de Constantinople está a punto de disolverse. Muchos de sus individuos han abandonado ya aquella capital. Los representantes de España tienen orden de retirarse, según dice la Epoca.

—El encabezamiento.—En Valencia está dando muy buenos resultados para el municipio y para los vecinos, pues se han rebajado las tarifas del impuesto de consumos y han aumentado los ingresos.

—Pues no las veo.—Dicen de Madrid que de la casa de Moneda salen diariamente mas de 400,000 rs. en pesetas, aparte del oro que se acuña en centinos y en doblillos de dos duros. Una gran parte de esta cantidad parece que ingresa en el Banco.

—Solo tiene un pero.—Se necesita un novio—para una niña,—seductora, morena,—instruida y rica,—mas tiene un pero,—pero que no se dice,—porque es secreto.

Pueden los candidatos—¿esta belleza—comparecer, si gustan,—en esta imprenta;—y por escrito—decir bajo que base—serán maridos.

Nota: Quedarán fuera—de este negocio,—aquellos que ya pasen—de pavipollos,—como igualmente—los que con buena vista—lleveren lentes.

—Rarezas.—¿Por quién pregunta usted? decía una criada en una casa de huéspedes a un campesino que agitaba la campanilla.—Por mi hijo Genaro.—Su hijo Genaro... ¿es de sist reales con principio?—No señora; es del partido de Guadalajara.—Quiero decir, si paga siete reales.—No señora, mi hijo paga mucho.—¡Ah! entonces será de lecha por la mañana y dos platos el almuerzo.

—No la he visto.—Leemos en el Telegrafo de Londres el siguiente curioso anuncio: «Cinco libras esterlinas de gratificación: A los fondistas, dueños de ca-

sas de pupilos, etc. Se ha perdido desde el 9 del presente mes una señorita de 21 años de edad, seis pies de estatura, cabellos negros y ojos id. Señal particular: alegre, y de aire como el fust. Vestido: velo de seda negro, traje blanco y negro y sombrero negro. Quien pueda dar noticias de esta señorita recibirá la recompensa arriba mencionada. Dirigirse, etc...»

—Hay muchos.—Acabando de alquilar—una magnífica casa—dijo a su mujer Gaspar:—«Ya que no hemos de pagar—vivamos anchos, Tomasa.»

—¡Qué amable!—Hé aquí el dicho célebre de un visir de Marruecos al tiempo de despedirse de las autoridades de una de las kabilas que recorrió con el objeto de cerciorarse del estado en que se encontraba el imperio en ocasión de no estar muy tranquilo. Dirigiéndose a la autoridad gubernativa le dijo:—«Tú persigue al monstruo, y tú generalísimo, mádale.»

—Sea enhorabuena.—En Pontevedra es objeto estos días de la conversación de ciertos corrillos y reuniones la fuga de algunas mujeres vecinas de aquella ciudad, cuyo número se hace subir a seis y los mejor informados a cuatro, la mayor parte casadas y pertenecientes algunas a familias de honrados artesanos, que se hallan ahora con el disgusto consiguiente a tan atrevida como insensata determinación.

—Gente lista.—Encargada cierta comisión de un lugar de pasar a la corte para la circulación de un expediente de un ferro-carril, recibió carta del secretario del ayuntamiento, en la que le encarecía la necesidad de hacerse con un facultativo inteligente para el planteamiento de sus obras.

Los buenos comitentes despues de consultarlo detenidamente, despues de informarse por todo Madrid de quien era el mejor facultativo, y haber andado todo el día, se dirigieron a la casa de un famoso médico, a quien manifestaron sus deseos.

—Cuando la vía se les atragante, les contestó este, pueden Vds. mandarme a buscar, en el interior sírvanse para sus dolencias de un veterinario.

EL SECRETARIO DE LA REDACCION, Isidoro Badia.

VENTA DE BIENES NACIONALES.

Remate para el día 16 de Octubre de 1866, ante el Sr. Juez de primera instancia del distrito de la derecha, y el Escribano D. Manuel Portera y Cámara, que tendrá efecto en el salón alto de la Diputación provincial, a las 12 de su mañana. BIENES DE CORPORACIONES CIVILES. —Partido de Hinojosa. Menor cuantía.

Núm. 877 (1.º) de inventario. Una haza de tierra nombrada Cañada grande, procedente de los propios de Hinojosa, término de idem, y linda a N. docenario Castillejo, a L. haza segunda del docenario Cañada grande, a S. docenario Lanchego, y a P. docenario Sagradillo de Villanueva: bajo cuyos limites se compone de 36 fanegas, equivalentes a 23 hectáreas, 18 áreas y 77 centiáreas; contiene 252 encinas inferiores: no consta su arriendo: ha sido tasada en 367 escudos y capitalizada por los 16 escudos 500 milésimas de renta anual que le ha señalado el perito en 371 escudos 250 milésimas, tipo para la subasta.

Núm. 847 (1.º) de inventario. Otra haza de tierra nombrada del docenario Castillejo, de la anterior procedencia y término, y linda a N. docenario Batancillo, a L. haza segunda del docenario Castillejo, a S.

docenario Risco del Alguacil, y a P. docenario Rodeo del Sagradillo de Villanueva: bajo cuyos limites se compone de 28 fanegas, equivalentes a 18 hectáreas, 3 áreas y 43 centiáreas, con 16 encinas inferiores: no consta su arriendo: ha sido tasada en 291 escudos, y capitalizada por los 13 escudos 400 milésimas de renta anual que le ha señalado el perito en 294 escudos 750 milésimas, tipo para la subasta.

Núm. 864 (1.º) de inventario. Otra haza de tierra, nombrada del docenario Batancillo, de la anterior procedencia y término, y linda a N. docenario Bernabé Bajo, a L. haza segunda del docenario Batancillo, a S. docenario Castillejo, y a P. docenario Ultera: bajo cuyos limites se compone de 33 fanegas, equivalentes a 21 hectáreas, 25 áreas y 53 centiáreas: no consta su arriendo: contiene 168 encinas inferiores: ha sido tasada en 349 escudos 200 milésimas, y capitalizada por los 15 escudos 700 milésimas de renta anual que le ha señalado el perito en 353 escudos 250 milésimas, tipo para la subasta.

Núm. 846 (2.º) de inventario. Otra haza de tierra, nombrada del docenario Corchada, de la anterior procedencia y término, y linda a N. haza primera del docenario Corchada, a L. río Guadamilla, a S. camino del Desahilo, y a P. docenario Lanchego: bajo cuyos limites se compone de 37 fanegas, equivalentes a 23 hectáreas, 83 áreas y 18 centiáreas: contiene 257 encinas inferiores: no consta su arriendo: ha sido tasada en 384 escudos y capitalizada por los 17 escudos 280 milésimas de renta anual que le ha señalado el perito en 388 escudos 800 milésimas, tipo para la subasta.

Núm. 872 (1.º) de inventario. Otra haza de tierra, del docenario Risco del Alguacil, de la anterior procedencia y término, y linda a N. docenario Castillejo, a L. haza segunda del docenario Risco del Alguacil, a S. docenario Corchada, y a P. docenario Cañada grande: bajo cuyos limites se compone de 38 fanegas, equivalentes a 24 hectáreas, 47 áreas y 59 centiáreas: contiene 266 encinas inferiores: no consta su arriendo: ha sido tasada en 395 escudos, y capitalizada por los 17 escudos 770 milésimas de renta anual que le ha señalado el perito en 399 escudos 825 milésimas, tipo para la subasta.

Núm. 795 (1.º) de inventario. Otra haza de tierra, del docenario Lanchego, de la anterior procedencia y término, y linda a N. docenario Cañada grande, a L. docenario Corchada, a S. camino del Desahilo, y a P. haza del docenario Lanchego: bajo cuyos limites se compone de 29 fanegas, equivalentes a 18 hectáreas, 67 áreas y 90 centiáreas: contiene 145 encinas inferiores: no consta su arriendo: ha sido tasada en 290 escudos, y capitalizada por los 13 escudos de renta anual que le ha señalado el perito en 292 escudos 500 milésimas, tipo para la subasta.

Núm. 871 (2.º) de inventario. Otra haza de tierra, nombrada del docenario Cantos blancos, de la anterior procedencia y término, y linda a N. docenario Sagradillo de Villanueva, a L. haza primera del docenario Cantos blancos, a S. camino del Desahilo, y a P. docenario la Burga: bajo cuyos limites se compone de 37 fanegas, equivalentes a 23 hectáreas, 83 áreas y 18 centiáreas: contiene 191 encinas inferiores: no consta su arriendo: ha sido tasada en 374 escudos, y capitalizada por los 16 escudos 695 milésimas de renta anual que le ha señalado el perito en 375 escudos 638 milésimas, tipo para la subasta.

Núm. 834 (2.º) de inventario. Otra haza de tierra, nombrada del docenario Rodeo del Sagradillo de Villanueva, de la anterior procedencia y término, y linda a N. docenario Ultera, a L. haza primera del docenario Rodeo del Sagradillo de Villanueva, a S. docenario Posteruero del Pozo, y a P. docenario Posteruero de las Pascuas: bajo cuyos limites se compone de 27 fanegas

Mas el asunto no era fácil como a primera vista parecia, porque el joven Carlitos jamás había dado un paso solo, y mucho menos de noche, obligado, como estaba, a acostarse despues de cenar, obediendo a su padre, que había olvidado por completo que su hijo había cumplido veintidos años. El enamorado se acostó, pues, sin murmurar, pero prometiéndose escapar tan luego como en la pieza inmediata resonaran los ronquidos del autor de sus dias. Por desgracia aquella noche el digno caballero, que ordinariamente tenia costumbre de dormirse a las nueve, dió mil vueltas en su lecho, agitado por el pensamiento de que la condessa, a la que había declarado odio profundo, iba a expiar sus crímenes. A media noche, justamente a la hora en que los Maltevet bajaban al subterráneo, el joven Carlos pudo salir de su cuarto y escurrirse, palpitante de emoción, hasta el cuarto de Paudrilla, andando sobre la punta de los pies.

Error profundo! Bontemps era valiente, pero tenía un criterio admirable; así que contestó con calma a Héctor, que palidecía de cólera: —Son cuatro, primo. Cuando haya asesinado a dos, los otros nos matarán a estocadas, despues de introducir a nuestro hermano una bala en la frente. Es inútil quemar pólvora, que redundará en perjuicio nuestro. Hemos perdido la partida! Y Bontemps, que jamás había pronunciado una frase tan larga, se detuvo sofocado y fué a sentarse muellemente en un canapé. —¡Ah, cobarde, cobardel gritó Héctor fuera de sí. ¡A mí, Franquepé, a mí! Y Héctor corrió hacia la puerta y quiso lanzarse al corredor para llamar al conde y a su hermano en su ayuda; pero de pronto las colgaduras de los balcones se agitaron, y cuatro criados, armados de espadas y pistolas, fueron a colocarse ante la puerta y le impidieron la salida.

todos con espadas y pistolas en las manos, tranquilos y amenazadores, sonriendo con burla a los raptores. XXI. En tanto que Bontemps retrocedía, Héctor lanzó un grito al verse sin armas, mientras Raul, olvidado que sus pistolas estaban descargadas, apuntaba y disparaba contra Paudrilla. La piedra sola arrancó una chispa al eslabón, y el vizeconde dejó escapar una exclamación de rabia. —¡Hé ahí la contra que trae el llevar armas de fuego a la atmósfera húmeda de los subterráneos! dijo Paudrilla con tono burlón. —¡Tirad, pues, primo; tirad, pues! exclamó Héctor, dirigiéndose a Bontemps, ó volvedme mis pistolas. Bontemps se había metido las pistolas en el mismo bolsillo que tenía el cofre, y se podía haber creído que retrocedía, olvidando que tenía armas en su poder.

Macse Paudrilla acababa de acostarse cuando llamaron a la puerta. —¡Señor Paudrilla, decía una voz, sañor Paudrilla, abridme! Paudrilla saltó del lecho, se puso una bata, y corrió a abrir. Al ver al joven, Paudrilla quedó estupefacto; Carlos nunca le había dirigido la palabra, obediendo a su padre que le había prohibido hablar con la cayo. —¿Amás a la condessa? preguntó el adolescente con voz entrecortada. —¡Qua si la amo! exclamó el in-tendente con admiración. —Pues bien; es necesario salvarla. —¡Salvarla! murmuró Paudrilla, que no salía de su admiración. —Si, salvarla... porque corre un gran peligro... Los Maltevet la quieren robar. El tímido joven, que no osaba abrir la boca mas que en presencia de su padre, refirió en pocas frases, con una elocuencia digna de Demóstenes, la escena del comedor.

equivalentes a 17 hectáreas, 39 áreas y 8 centiáreas: contiene 135 encinas inferiores: no consta su arriendo: ha sido tasada en 288 escudos, y capitalizada por los 12 escudos 900 milésimas de renta anual que le ha señalado el perito en 290 escudos 250 milésimas, tipo para la subasta.

res: ha sido tasada en 360 escudos, y capitalizada por los 16 escudos 200 milésimas de renta anual que le ha señalado el perito en 364 escudos 500 milésimas, tipo para la subasta.

contiene 111 encinas inferiores: ha sido tasada en 282 escudos y capitalizada por los 12 escudos 690 milésimas de renta anual que le ha señalado el perito en 285 escudos 525 milésimas, tipo para la subasta.

Y linda a N. docenario Chiquillo, a L. docenario Majada del Cardo, a S. haza segunda del docenario Baile, y a P. docenario Labradillos de la Majada del Cardo: bajo cuyos límites se compone de 23 fanegas, equivalentes a 14 hectáreas, 81 áreas y 44 centiáreas: con 84 encinas inferiores: no consta su arriendo: ha sido tasada en 245 escudos, y capitalizada por los 14 escudos 25 milésimas de renta anual que le ha señalado el perito en 248 escudos 63 milésimas, tipo para la subasta.

Córdoba 12 de Setiembre de 1866.—El comisionado principal de Ventas de Bienes Nacionales, Gabriel Alvarez y Mendizábal.

**Boletín religioso.**

—Hay.—Los Santos Angeles Custodios.—JUBILEO CIRCULAR.—En la iglesia del convento de Sta. Marta.—Los asociados a la corte de Maria visitarán hoy la imagen de Nuestra Señora de Belen, en S. Miguel.

**Alcance.**

MADRID 30.—La Gaceta no contiene disposicion alguna de interes general.

El Español, la Gaceta y La España publican la siguiente comunicacion: «Capitania general de Castilla la Nueva.—Estado mayor.—Seccion de gobierno.—Excmo. señor: Seguro de que hace dias que la tranquilidad, paz y sosiego público restablecidos han permitido que no sean necesarios mas arrestos ni prisiones por causas políticas, y enterado por V. E. de que los ejecutados en estas ultimas noches han sido solo en sujetos culpables de delitos ó vicios comunes, y en particular en los frecuentadores de garitos y casas prohibidas de juego, me dirijo hoy a V. E. para felicitarlo, primero por su digna conducta, y escucharle despues á que aumante, si cabe, su enérgica accion en el cumplimiento de las leyes y órdenes superiores, sin dar oido á las maliciosidades de la perfidia, de la flaqueza ó de la estúpida credulidad de los que se hacen juguete y conducto de dañinas murmuraciones. No detenga a V. E. en su noble camino de corregir y mejorar las públicas costumbres el hallar entre los culpables á individuos que por sus relaciones, antecedentes y educacion no debian nunca descender hasta ese estremo; que mas grande es la culpa y mas soez y mayor escándalo causa cuanto es mas notable la persona que lo comete, y por lo mismo el castigo en los sitios es mas público y provechoso que en los pequeños; y no ha de decirse que solo están dentro del duro círculo de las leyes represoras los cutizados y menesterosos, que á todos ha de contener, como así es la voluntad de la reina y del gobierno.

El estado excepcional en que nos hallamos y la responsabilidad grave que por tanto pesa sobre mí, me mueven á escribir á V. E., aunque su celo por el bien del servicio no lo necesita, esta comunicacion, que si bien va dirigida á V. E., espero tambien que se sirva mandarla publicar y que llegue á conocimiento de todos, como aviso á las gentes de bien para que ayuden con su moral apoyo la accion benévola y protectora de la autoridad, apartando el veneno de la calumnia y destruyendo su efecto con la palabra de la verdad, autorizada por labios respetables; que si pesan sobre las autoridades terribles obligaciones, tambien los hombres de honor y de conciencia religiosa tienen la de estar á su lado en las peligrosas y difíciles circunstancias.

Dios guarde á V. E. muchos años. Madrid 29 de setiembre de 1866.—El conde de Cheste.—Excmo. señor gobernador civil de esta provincia.»

Se han recibido en Madrid los partes telegraficos siguientes.

S. Southampton, 28.—Ha llegado la mala del Pacifico con noticias de Valparaíso que alcanzan al 17.

La prensa de aquella ciudad pedia la continuacion de la guerra contra España. La escuadra española continuaba en Rio-Jansico con algunos casos de escorbuto.

El general Montero y los demás jefes y oficiales de marina que habian rehusado reconocer á Tucker como almirante de la escuadra aliada, han sido reducidos á prision ó enviados al Callao.

Palermo, 27.—El orden parece completamente restablecido. La ciudad ha vuelto á su movimiento ordinario.

Trieste (sin fecha).—Atenas 22.—El enviado extraordinario de la Puerta en Atenas continúa protestando contra la actitud del gobierno griego, favorable á los candiotas. Apoyado por los ministros de Francia y de Inglaterra, amenaza romper toda relacion diplomática con la Grecia si su gobierno no cambia su linea de conducta.

EDITOR RESPONSABLE, D. José Martinez.

CÓRDOBA.—1866

La imprenta, libreria y litografía del DIARIO DE CORDOBA, S. Fernando, núm. 34.

